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Klemensker  
Avis 2008

Sct. Hans Aften
i Klemensker

mandag den 23. juni 2008

Den Nyapostolske Kirke
Klemens Storegade 54, 3782 Klemensker

Gudstjeneste 
Søndag den 22. juni	 2008 kl. 11 med præst fra København.

Søndag den 20. juli	 2008 kl. 11 med præst fra København.

Søndag den 31. aug.	 2008 kl. 11 med præst fra København.

Efterfølgende er der kaffebord med socialt samvær.
Hjertelig velkommen!� Læs mere på www.dnak.dk

Klemenskerborgerne 
m. fl. indbydes  
endnu en gang til 

ÅBEN GRILL  og  
SCT. HANSBÅL
i Præstemosen.

Telt, borde og stole samt  grillen er klar  kl. 18.00.
Alle er velkomne med sin grillkurv  med tilbehør.
Vin, øl og vand samt is  købes til rimelige priser. 
Kl. 20.30: Starter børnefakkeltoget fra ”Hjemmet”
Kl. 20.50: Bålet tændes.
	     Båltale ved Henry Schou Madsen
Hans Jacob Rømer giver børnene en tur rundt om 
mosen i vogn efter veterantraktor.

Klemensker Borgerforening

Sommer -  
kræmmer - marked
Klemensker Idræts- og  
Fritidscenter, Lindevej

Onsdag den 23. juli 2008
fra  kl. 17.00 - 21.00

Kom til kræmmermarked en aften i sommerens hjerte.
Kræmmerne er klar med deres store udbud af varer.

Stor sommertombola
KIF servicerer med salg af grillpølser, is, kaffe m.v.

Sommerstemning med borde og stole 
til at hygge sig ved.

********
Kom og vær´med. 

Har du noget, som du ønsker at sælge, 
så kontakt Marina på tlf. 56 96 61 82.

Loppemarkeds effekter
Har du loppemarkedseffekter, 

som du ønsker afhentet, 
så ring til KIF’s loppemarkedsindsamlere:

Lonny og Hans Anker Engel
telefon 5696 6703

KIF/2 kreds forretningsudvalgetNæste nummer udkommer 
den 13. august 2008
Sidste frist for stof: 15. juli 2008 
til redaktionen.

Jørgen Pedersen, snart 84 år, efterlyser flere 
frivillige hjælpere, som vil være med til at 
forskønne rosenbedene i Klemensker. Foto: KL 
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Der er det sidste års tid udøvet meget hærværk i 	
Klemensker:
KIF’s fodboldkiosk, net i fodboldmål,  petanqueskur, 
bord-bænksæt på legeplads og ikke mindst det nye 
bord- og bænkarrangement i Præstemosen. 

Rygtet siger, at der er tale om børn i 10-13 års alde-
ren, der går og keder sig – og derfor bruger sin tid 
uhensigtsmæssigt.

Vi må ha’ sat en stopper for det!
Har du kendskab til hvem det  er, der går og ødelæg-
ger vores lille by, så henvend dig til  borgerforenin-
gens formand. – Anonymitet respekteres.

Dusør udloddes til den, der kommer med oplysnin-
ger, så borgerforeningen kan rette henvendelse til 
børnenes forældre. 

Gert Sørensen
tlf. 5696 6705

Bordet i Præstemosen. Foto: ID

Bord  og bænk er nu repareret og der er 2 griller 
+ affaldssæk til fri benyttelse.
Området er til fri benyttelse 
under publikums beskyttelse.
Jolle med 2 årer kan lånes hos Hans Jacob Rømer,
Fabriksvej  30.� Borgerforeningen

Præstemosen som  
udflugtsmål og grillplads

OPRÅB !
DUSØR UDLODDES

Klemensker Svømmebad åbner  
lørdag, den 28. juni 2008 kl. 13.00

Gratis entré denne dag. 
Vi serverer kaffe, te og kage

Gert  Sørensen, formand for Klemensker  
Borgerforening vil stå for åbningen.

Åbningstider i sæsonen er 
mandag til lørdag fra kl. 13.00-17.00.

	 Priser for denne sæson:
	 Sæsonkort	 kr.  . . . .    350,-
	 Familiekort	 kr.  . . . .    700,-
	 Endagsbillet	 kr.  . . . . .     25,-
	 Leje pr. dag	 kr. . . . . .     400,-
	 + kr. 200 betales i deppositum.

Svømmeundervisning:
Undervisning for børn starter mandag den 30. juni 
kl. 11.00. Det er blot at møde op, hvorefter 
Jane Steen deler børnene op i hold.
Kontingent for sæsonen er kr. 200.

Voksensvømning starter mandag, den 30. juni
kl.19.00. Kontingent for sæsonen er kr. 200.

Startdato og tidspunkt for ældresvømning 
er ikke fastsat.

Klemensker Svømmebads bestyrelse
v/ Per Kristoffersen
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Refleksion over 32 år i Klemensker  
v. læge Jan Christensen

Efter at være tiltrådt min 
gerning som nu ”pen-
sioneret landsbylæge” 
(som en af vore venner 
udtrykker det), kan man 
reflektere lidt over de 32 
år, der er gået i Klemen-
skers lokalområde.

Set indefra er der sket en markant udvikling - mest 
desværre i negativ retning for lokalsamfundet,  men 
dog en udvikling i tråd med tiden og folks behov og 
ønsker.

Da jeg kom til Klemensker byområde, var der ud-
vikling med masser af nybyggeri, og alt i alt var vi 
på Øen ved at nærme os de 50.000 indbyggere. - Der 
var stadig en del specialbutikker i byen; den sidste 
slagter havde dog lige lukket.

Ankomsten til Klemensker var for min families 
vedkommende præget af lidt nysgerrighed fra bebo-
erne, men samtidig også et klart ”velkommen”. Vor 
fornemmelse var, at man i byen var noget for hin-
anden og samtidig ikke havde fordomme, da der var 
så mange forskellige arbejdsområder repræsenteret 
i byens borgere. Man arbejdede mest andre steder 
på øen.

Hele Klemenskerområdet syntes at hænge rimeligt 
sammen, men der var på det tidspunkt kun telefon i 
ca. hvert 2. hjem og eget køretøj vel kun i hvert 3., så 
der var da brug for den lokale handel i nærområdet 
(også købmændene på landet ved Krashave og Bede-
gade  samt Humledal og sydpå ved Skarpeskade og 
Årsballe.)

Livet i foreningerne var godt og synes stadig at 
være det. Borgerforeningen blev oprettet, og da jeg 
var i bestyrelsen der opdagede vi, at der faktisk var 
over 25 små virksomheder på landet og i byen. Dette 
tal ved jeg ikke om holder stadig, men mange er der 
fortsat som tegn på at udviklingen ikke er gået i stå 
i lokalområdet.

Udviklingen er gået stærkt de sidste par årtier og 
folk er blevet selvtransporterende med kontaktflader 
over hele øen, så ændringerne i lokalbutiksområdet 
er en følge af dette, men Klemensker giver aldrig op!! 
Dette sidste er set i forbindelse med skoledebatten 
og hele forløbet med skolernes endelige opbygning 
fremover.

Lige siden Hallen blev bygget med borgernes egne 
hænder, har der været en ånd med , at vi kommer 
til at klare os selv, - og det gør vi så. Dette er set 
ved tiltag med Ridehallen i Mæby og senest KIF-s 
lokaler på Lindevej. Uanset om det er Hasle Kom-
mune eller Regionskommunen, skal man ikke tryne 
Klemenskerborgerne.!!!

Det må således over tid betragtet siges, at den 
ændring af lokalområdets struktur, der har fundet 
sted, er betinget af den udvikling, der er i samfundet  
- også her på øen.

Jeg vil håbe fremover på tilflytning af unge kræf-
ter, der ligesom jeg og min familie har oplevet, får 
en fornemmelse af den POSITIVE ånd, der stadig 
findes i by og opland - KLEMENSKER  GIVER  SIG 
ALDRIG!!!!

Jan Christensen

Butik Anny
v. Anny Rønne-Hansen

Lindevej 15 . 3782 Klemensker . Tlf. 56 96 61 64

Bestilling

Restaurant
Bolsterbjerg
v. Lola Mortensen 

tlf. 56 99 92 00

• Årsballe

Carl & Casper
Mad med sjæl

Hvor kun det bedste er godt nok!

Årsballe By 1
Tlf. 56 99 00 33
Mad til enhver lejlighed!
•  Bryllup
•  Fødselsdage
•  Konfirmation
•  Forretningsmiddage
•  Grill arrangementer m.m

Ring for uforpligtende tilbud
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Skole Nord…….

Ja, det er jo ikke et navn vi selv har opfundet, men 
foreløbig er det navnet vi siger og skriver, når vi om-
taler de 3 afdelinger, Klemensker, Hasle og Allinge 
samlet.

Der nu styr på hvilke lærere, der bliver på Kle-
mensker Skole og hvilke der har taget udfordringen 
op og søgt nye græsgange efter sommerferien. Vi har 
navne på de der følger med til Kongeskær, så vores 
kommende 7. kl. og 8. kl. har lidt kendte ansigter i 
lærerstaben, når de starter efter sommerferien. Bør-
nene har fået lister over hvem de skal gå i klasse 
med og de fleste tager denne udfordring positivt….
når det nu ikke kan være anderledes. Der kommer en 
3 sporet overbygning på Kongeskær, hvilket giver et 
helt andet ungdomsmiljø end vi på Klemensker skole 
har været vant til. 

Vi vil i skolebestyrelse gerne sige et stort tak til 
ledelse og alle andre ansatte på Klemensker skole. 
At de samtidig med al usikkerhed for fremtiden har 
kunnet fastholde grebet om at være der for vores 
børn. Vi har en god skole, det skal der ikke være 
tvivl om og med den lærerstab der forbliver på vores 
kommende grundskole, går vi en fremtid i møde, som 
nok skal bidrage til noget godt for Klemensker som 
en aktiv by.

Det er selvfølgelig vemodigt at vi nu skal sige far-
vel til kommende 7. kl., 8. kl. og 9. kl. og derfor vil 
vi i skolebestyrelsen gerne officielt sige farvel og pøj 
pøj. Det bliver torsdag d. 26/6, tidspunktet ligger ikke 
helt fast endnu, men det bliver nok i tidsrummet kl. 
11.30 – 13.20, så vil der være lidt kaffe på kanden og 
alle forældre der har lyst og tid, er meget velkomne 
til at kigge forbi skolen.

Vi tror i skolebestyrelsen at der kan skabes gode 
rammer for en kommende Skole Nord, hvis der ellers 
gives lidt politisk medvind og opbakning til dette. Så 
lad os håbe at de vågner op og finder ud af,  at dette 
ikke kan gøres uden midler, det kræver at der tales 
samme ”sprog” over hele øen, når det gælder rammer 
for fremtidens folkeskole på Bornholm.

På skolebestyrelsens vegne
Annika Elleby, næstformand

AFS Interkultur
Bliv værtsfamilie
til udvekslingsstudenter fra hele verden.
Er I interesseret i verden omkring jer?

Så bliv værtsfamilie i 5 eller 11 måneder 
for en udvekslingsstudent mellem 15 og 18 år, 
som kommer til Danmark i august for at lære 
dansk kultur og sprog at kende.
Læs mere på: www.afs.dk
eller ring til jeres lokalforening
56956147 og tal med Marie Thøstesen
56956500 og tal med Ilse Clausen

Aagaardsvej 10 · 3782 Klemensker · Mobil 2371 3592· lhlaursen@mail.dk

EKSTREM BILPLEJE
2371 3592  Skilte og autoreklame

Alt i bilpleje • Autoreklame
Vogndekoration
Alt i skilte, -fi rmaskilte og logoer
Dæk og fælge 
Undervognsbehandling

EKSTREM BILPLEJE  v/ Heine Laursen

Business Partner Bornholm
Snorrebakken 54 · 3700 Rønne
Telefon 56 91 06 22 · Telefax 56 91 02 49

K. CARLSEN
Østergade 2 • 3720 Aakirkeby • Tlf. 56 97 41 02
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Da der for år tilbage blev lavet nye byporte ved ind-
faldsvejene til Klemensker samt reguleret gader 
midt i byen, blev der anlagt en række rosenbede, som 
skulle signalere, at Klemensker var rosernes by.

Rosenbedene blev anlagt af kommunen på den be-
tingelse, at Klemensker Borgerforening skulle passe 
bedene.

Det gik godt i nogle år, men netop nu efterlyser 
Gert Sørensen fra borgerforeningen frivillige hæn-
der, som vil give et nap, så roserne kan præsentere 
sig, som de jo gør så smukt, når de står i skønneste 
flor.

Mange af de nærmeste naboer til rosenbedene har 
ofte givet en hånd med, men i år er der ikke blevet 
gjort noget ved bedene på Klemensker Torv eller ved 
indfaldsvejene fra Rø, Aarsballe og Nyker. 

- Det ser ikke så kønt ud, men jeg orker ikke at 
rende alene rundt i flere timer hver uge, siger Gert 
Sørensen.

…. sådan måtte de gerne se ud. 
Foto Renate Kleine. (Sep. 04)

- Men var der bare nogle stykker, der ville give 
en hånd med, så kunne vi jo samles en dag. Flere af 
bedene trænger til at blive ryddet helt i bund. Hvis 
det bare blev gjort, så var de jo noget lettere at holde 
bagefter, siger Gert Sørensen.

På en af de herlige solskinsdage i maj var der dog 
fuld gang i ukrudtsbekæmpelsen i det store bed, der 
ligger, hvor Rosengade tidligere mundede ud i Jern-
banevej, nu Brogade. Det var selvfølgelig Jørgen Pe-
dersen, der var i gang med hakke og skuffejern.

- Hvorfor sidder folk kun hjemme foran fjernsynet 
og glor? Her viser de kun sjældent noget, man bliver 
klogere af...

Jørgen Pedersen ser også gerne, at der er flere, der 
finder haveredskaberne frem. Når en mand på snart 
84 år går foran på den måde, kan man da ikke sidde 
den opfordring overhøring? Eller kan man?

Ring til Gert Sørensen på 56 96 67 05, så vil han 
gerne organisere rengøringen af de rosenbede, der 
stadig mangler en kærlig hånd.

- Alternativet er jo bare, at kommunen kører hen 
over bedene med plæneklipperen. Det bliver roserne 
jo ikke kønnere af, og ukrudtet det bliver stadig stå-
ende.

Kjeld
 

Øen’s Totalservice
Rengøring og grønne områder
•	Daglig og periodisk rengøring.
•	Vinduespudsning, tæpperensning,
	 højtryksrensning og andre specialopgaver.
•	Konsulentbistand og undervisning på rengøringsområdet.
•	Sommerhusservice.
•	Renholdelse af udendørs arealer incl. snerydning.
•	Pasning og pleje af grønne områder.
•	Tømning af dødsboer og bortkørsel af affald.

Hans Pedersen
Kongstubbevejen 6, Rønne · Tlf. 2320 5242

Privat tlf. 56 99 95 78 · E-mail: gammeltoft@ofir.dk

Jørgen Pedersen i fuld sving. Foto: KL.

Rosenbyen gror til
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Foreninger

Yderligere oplysninger om KIF fi ndes på hjemmesiden

www.klemensker-if.dk

Klemensker 4H   Program for juni til august 2008:

Dato: Emne: Sted: Kl.: Pris:

	1�.	 juni	 Vi	syer	forklæder	 Klemensker	Skole	 19.00-�1.00	 kr.	�5,-

	�1.	 juni	 Markedsdag	 Ved	Texaco		 11.00-16.00	 Gratis

	��.	 juni	 Sct.	Hans	 Kjøllergårdsvej	�		 18.00-?	 Gratis

	�7.	 juni	 Vi	dekorerer	forklæder	 Klemensker	Skole	 19.00-�1.00	 kr.	10,-

	16.	 aug.	 Vi	laver	mad	i	det	fri	 4H	haverne	 16.00-19.00	 kr.	15,-

	��.	 aug.	 Vi	laver	smykker	 Klemensker	Skole	 19.00-�1.00	 kr.	15,-

	�0.	 aug.	 Markedsdag	 Bjørnemøllevej	8	 11.00-16.00	 Gratis

P.b.v. Betina Christensen, tlf. 5099 5126

Kim Myhre VVS
Aut. VVS-installation
Sandershøjvej 1 · 3782 Klemensker
Telefon 20 22 66 97 · Fax 56 96 66 91

Kom på bølgelængde med BKN!
Stil ind og lyt på 92,8 – 93,1 – 98,6 – 104,4 – 104,9 MHz
BKN sender: Mandag-fredag kl. 07.45-08.00 – 09.00-10.00 – 17.00-18.15 og 21.00-22.00

Lørdag kl. 09.00-10.00 og 17.00-18.00 / Søndag kl. 09.00-10.00 – 17.00-18.00 og 21.00-01.00

Se programoversigten i Bornholms Tidende og www.bkn.nu
Bornholms Kristne Nærradio

Radioen med det største budskab. Læs mere på www.bkn.nu

Vi sælger også pizza

Hasle Havnegrill
Havnen 25, Hasle

Tlf. 56 96 50 70

Steffen & Anders I/S
Aut. El-installatør

Steffen Holm Pedersen / Anders Aaby Svendsen
Aarsballevej 36 3700 RønneQ 56 96 69 96

CENTRUM REVISION
Aakirkebyvej 59 · 3700 Rønne
Tlf. 56 95 37 56 · Fax 56 95 95 56
Kirkeplads 6 · 3770 Allinge
Tlf. 56 48 08 75 · Fax 56 48 09 66
E-mail: info@centrum-revision.dk
Registrerede revisorer FRR
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Foreninger

hver mandag kl. 19.00. 
i Klemensker Idræts- og Fritidscenter
(Lindevej 25).

På gensyn og tak for den store støtte til 	
foreningens arbejde for idrætsungdommen.

Klemensker IF/ 2. kreds

Der spilles banko

AKTIVITETSHUSET  
PÅ HJEMMET

TERAPI  hver mandag kl. 9.00 –11.30
KORTSPIL  hver tirsdag kl. 14.00
BANKOSPIL anden ons. i hver måned kl. 14.00

Kontaktpersoner:
	 Tonny Jakobsen	 5696 1523
	 Annelise Jensen	 5696 3186
	 Rita Olesen 	 5696 6203 

SLØJDGRUPPEN 
Der arbejdes med alle former for træsløjd. 
	 mødes hver mandag kl. 8.30 – 11.30.

Kontaktperson:
	 Tonny Pedersen	 5696 6783
	 Ove Rønne	 5696 6180

DATASTUEN
Åben tirsdag og torsdag kl. 9.00 – 11.00
Datastuen er et tilbud til ældre, der har lyst til 
at skrive på computer. Der vil altid være nogen 
til stede, der kan hjælpe nybegyndere i gang.
PC’erne i Datastuen er opkoblet til Internettet	
- og de er til gratis benyttelse.

Kontaktpersoner:
	 Karen Munch	 5696 6333
	 Irene Andersen	 5696 9942

Hvis man ønsker at deltage i nogle af aktiviteterne, 
kan man ringe til kontaktpersonerne eller 
bare møde op på de annoncerede tidspunkter.

Klemensker Pensionistforening
Program sommer 2008

Sommerstævne i

JOBOLAND 
(Brændesgårdshaven)

Stævnet afholdes torsdag, den 3. juli kl. 14.00
Prisen er kr. 100,- for indgang + kaffe 

med kringle og lagkage.

Tilmelding senest den 24. juni til:

Rita 5696 6203. Kirsten 5696 6297.
Inge 5696 6578. Jørgen 5696 6445 

eller Karen 5696 6333.

I ønskes alle en god sommer
P.b.v.   Karen Munch.

Lillevangsvej 6, Rønne
Tlf. 56 96 68 50 · Fax 56 96 68 55

Den private leverandør af

frisklavet mad 
hver dag
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11. juni til 13. august10 Kirkehilsen

Søndag d. 15 juni kl. 10.00	 4.s.e. Trinitatis.
Om fjendekærlighed. Matt 5,43-48 	 Indsamling til Bilbellæser-Ringen

Søndag d. 22. juni kl. 10.00	 5.s.e. Trinitatis.
Peters bekendelse. Matt.16,13-26	 Indsamling til IKON

Søndag d. 22. juni kl. 18.30	 Rytmisk gudstjeneste Mulighed for forbøn
	 (Se omtale)

Søndag d. 29. juni kl. 10.00	 6.s.e. Trinitatis. Fællesspisning og Kirkefællesskab
Den rige unge mand. Matt 19,16-26	 Indsamling til Tværkulturelt Center

Søndag d. 6. juli kl. 10.00	 7.s.e. Trinitatis.
Mere værd end mange spurve. Matt 10,24-31	
	
Søndag d.13. juli kl. 10.00 	 8. s. e. trinitatis 
De to huse. Matt 7,22-29	

Søndag d. 20.  juli kl. 10.00 	 9. s. e. trinitatis
Årvågne tjenere. Luk 12,32-48	

Søndag d. 20.  juli kl. 19.00	 Koncert med David Christensen.
	 (Se omtale): 

Søndag d.27  juli kl. 10.00	 10. s. e. trinitatis. Liturg: Jakob Houler 
Børnene på torvet. Matt 11,16-24 	 Gæsteprædikant Leif Rasmussen, Hillerød. 
	 Gudstjenesten holdes i forbindelse med 
	 Luthersk Missions årsmøde på Bornholm
	 Indsamling til Luthersk Mission 

Søndag d. 3. august kl. 8.30 	 11.s.e. Trinitatis. V/ Per Munch, Nyker
Kvinden i farisæerens hus. Luk 7,36-50 	 Indsamling til Kirkeligt Centrum

Søndag d. 10. august kl. 19.30 	 12.s.e. Trinitatis. V/ Jens J. Rasmussen, Hasle
Jonastegnet. Matt 12,31-42	

Tirsdag d. 12. august kl. 19.00	 Menighedsrådsmøde i konfirmandstuen

Søndag d. 17 august kl. 8.30	 13.s.e. Trinitatis. V/ Carsten M. Christ., Allinge
Zebedæus-sønnernes ønske. Matt 20,20-28 	

Søndag d. 24. august kl. 10.00	 14.s.e. Trinitatis. 
Den syge ved Bethesdas dam. Joh 5,1-15  

Søndag d. 24. august kl. 18.30	 Rytmisk gudstjeneste. (Se omtale)

GUDSTJENESTER
i Sct. Klemens Kirke
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Nyttige oplysninger:

Ved Vielse:
Henvendelse til præsten 
for aftale om dato og tid 
for vielsen. Derefter hen-
vendelse til kommunekon-
toret på bopælsstedet for 
udfærdigelse af prøvelses
attest. (Husk: dåbs- eller 
navneattester).

Konfirmation:
Konfirmationsdagen er 
hvert år den sidste søndag 
i april. Undtagen år 2011, 
da er det den. 17. april.

Ved Barnedåb  
og navngivelse:
Henvendelse til præsten, 
og aftal et møde.

Ved dødsfald 
og begravelse:
Ved dødsleje eller sygeleje 
kontakt gerne præsten for 
evt. besøg.
Henvendelse til præst 	
og evt. bedemandsforret-
ning.

Ved Forbøn,  
skriftemål, 
hjemmealtergang, 
sygehusbesøg, 
sygesalvning eller  
personlig samtale:
Hvis du ønsker dette, er 
du altid velkommen til at 
henvende dig 
til præsten og aftale nær-
mere.

Sognemedhjælperen:
Ønsker du et besøg 	
eller kender nogen som 
kunne trænge til et 	
besøg?
Så tag gerne kontakt med 
sognemedhjælper Rose	
Nielsen.  Tlf. 56 96 65 45

Alkoholfri vin
Kan fås til nadver ved 
henv. forud til præsten.

Gudstjenester og andagter på »Hjemmet«
Ved alle gudstjenester er der kaffe fra kl. 10.00

Torsdag	 d. 8. juni	 kl. 10.30	 Sognepræsten – nadver

Torsdag	 d. 22. juni	 kl. 10.30	 Sognepræsten 

Torsdag	 d. 26 juni	 kl. 14.30	 Andagt - Indre Mission

Torsdag	 d. 6. juli	 kl. 10.30	 Sognepræsten – nadver

Torsdag	 d. 20. juli	 kl. 10.30	 Sognepræsten 

Torsdag 	 d. 24 juli 	 kl. 14.30	 Andagt - Indre Mission

Torsdag 	 d. 3. august 	 kl. 10.30	 Sognepræsten 

Torsdag 	 d. 21 august 	 kl. 14.30	 Andagt - Indre Mission

Kirkebilen
Alle, der har behov for at benytte kirkebilen bedes ringe derom helst inden 
kl. 21.00 dagen før på tlf. 56 95 23 01, Bornholms Taxa.	
Kirkebilen kan også benyttes til ældremøderne i præstegården	
efter aftale med præst eller menighedsrådsformand.

Adresser:
Sognepræst: 	 Peter Sode Jensen, Bedegadevej 1, 3782 Klemensker,
	 tlf. 56 96 61 14. E-mail: pmsj@km.dk 
	 Træffes bedst på hverdage undtagen mandag
	 Ved ferie og fridage henvises der til 
	 tjenestegørende præst på tlf. svarer.
Kirken:	 	Hjemmeside: www.clemenskirke.dk
Formand: 	 Poul Kofod, 
	 Klemens Storegade 46, Klemensker, tlf. 5696 6658
Kirkeværge: 	 Svend Erik Espersen, 	 Aarsballe By 7, Rønne, tlf. 5699 9950 
Graver: 	 Carsten Holm, Karlsgårdsvej 10, 3700 Rønne, 
	 Kirkegården: 56 96 61 74, (ti.-fre. 11-12), Privat 56 96 65 11.
Organist: 	 Leif Kofoed Hansen, Balran 3, 3770 Allinge, 56 48 20 65.
Sognemed-	 Rose Nielsen, Dammegårdsvej 9,
hjælper:	 3782 Klemensker, tlf. 56 96 65 45
	 - Træffes bedst på hverdage, mandage dog undtaget.
Kirkesangere:	 Rose Nielsen og Poul Kofod.

Sommerferie
Sognepræsten holder sommerferie 

d. 21/7-10/8
Embedet passes af 

Jens Jørgen Rasmussen,Hasle
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BornholmAarsballe By 47

Hver mandag kl. 19.00-20.30: 
Juniorklub for 10 – 15 årige. 
Henv. til: Bjarne Bech. Tlf. 5699 0009.

Hver tirsdag kl. 19.30-21.30: 
Ungdomsaften 
Henv. til: Rasmus Kofoed-Pihl. Tlf. 2682 3751

Hver fredag kl. 16.00 – 17.15: 
Børneklub for de 4 til 10 årige. 
Henv. til: Bodil Poulsen. Tlf. 5696 6405

Juni: 
Søndag d. 15. kl. 14:00: Lejrstævne på LM-Lejren 	
m. Kaj G. Kristensen, LM-Kids.

Lørdag d. 21. kl. 14.30: Ældrefest m. 	
Birger Pedersen.

Søndag d.22. kl.19.30: Møde m. Finn Madsen.

Søndag d. 29. kl. 10:00:  
Gudstjeneste i Klemens Kirke.

Juli: 
Søndag d. 6. kl.19.30: Møde m. Ernst Paulsen.	

Søndag d. 13. kl. 14:00: Fælles-havemøde 	
på Dalslundegård i Østermarie m. Bendt Jensen.

Søndag d. 20. kl.16.30: Møde m. Peter Westh-Jensen.

Lør. - søndag d. 26.-27.: Årsmøde m. Kristian 	
Andersen, Solgården og Leif Rasmussen. Se program.

August: 
Søndag d. 3. kl.14.00: Møde m. Thorkild Holm, 	
med efterfølgende udflugt.	

Søndag d. 10. kl. 14:00: Teltmøde i Østerlars 	
m. enten Henrik Hadberg eller Erik Nielsen.

Tirs. – søndag d.12.-17.: Teltmøder i Aarsballe m.	
Lars Rømer Olsen og Else Wiwe. Se nærmere program.

Overordnet henvendelse til ny formand: 
Claus Sørensen, Tlf. 56 99 91 94.

i Klemensker Sct. Klemensgade 2

Nordbornholms I.M.U.
Hver tirsdag kl. 19.30-21.15

Kontaktpersoner:
Sandra Olesen, Nyker, tlf. 56 96 31 16

For unge fra konfirmationsalderen og opefter.

Det er her det sker:
Hver mandag kl. 16.15 til 17.45 

i Klemensker Missionshus.
Det er osse for dig, 

som er mellem 4 og 10 år.
Vi glæder os til at hilse på dig.

Venlig hilsen 
Os i børneklubben

Henv. til Lisbeth Jensen, 
tlf. 56 96 63 15.

Fre. 13. juni:  	 Sommerafslutning kl. 18.30 	
(program følger)

Man. 23. juni:	 Sct. Hansfest på »Erlandsgård« 	
kl. 19.00.

10.-19. juli:  	 Bibelcamping på »Bethesda«	
(Særskilt program).

Søn. 10. aug:  	 Sommermøde i Segen kl. 14.00	
v. Jørgen Erik Larsen, Sorø.

Ons. 20. aug: 	 Møde v. Peter Hauge Madsen, Rønne	
Emne: Fundament der fastholde.

Henvendelse ang. yderligere oplysninger  og evt. kørsel til:
Ingvar Olsen tlf. 5696 6555 

i Klemensker
Bævere og ulve: 

onsdag 17.00-18.30
Troppen: 

onsdag 19.00- 21.00 
Henv. Britta Hansen

Tlf. 56 48 16 70

Teenklub
Hver mandag  

kl. 19-21
mødes vi i Klemensker 

Missionshus. 
Alle fra 4. klasse og 
opefter er velkomne.

Henvendelse til:
    Kurt Pedersen
tlf. 56 96 65 15.
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Der er planlagt følgende møder  
i menighedsrådet – alle kl. 19.00 

i Klemensker Præstegård, konfirmandstuen:

19. aug.:	 Gennemgang af regnskabsrapport 	
pr. 30.06.2008

10. sep.:	 Udarbejdelse af endeligt budget 	
for 2009

21. okt.:	 Gennemgang af regnskabsrapport 	
pr. 30.09.2008

19. nov.:	 Valg af formand, næstformand 	
og kasserer.

Børnenes 5 min: 
Består af en børnesang og lidt bibelfortælling 
til de mindste i gudstjenestens første del.
-

Børnekirke: 
Er et tilbud under prædikenen til børn fra al-
deren, hvor de kan undvære mor og far til ca 10 
år. 2 voksne går med dem over i konfirmand-
stuen. Her synger de og hører bibelhistorie 
plus lidt aktivitet.

Kirkens Ældremøder
Foregår i IM’s hus Sct. Klemensgade 2.

Første gang efter sommerferien er onsdag den 3. sep.

Rytmisk gudstjeneste
Søndag d. 22. juni 2008 kl. 18.30 

er der rytmisk gudstjeneste i Sct. Klemens kirke.
Lovsangsbandet spiller til hele gudstjenesten.
Gudstjenesten vil blive præget af mange lov-

sange og der vil under gudstjenesten blive mu-
lighed for forbøn, lystænding mm.

Alle er velkommen – og tag bare en ven med!

Sognemedhjælper
Deltidsstilling på 19 timer om ugen i

Klemensker, Hasle og Allinge-Sandvig

Stillingen ønskes besat pr. 1. august 2008 
og den kan eventuelt deles op.

Opgaverne består bl.a. i minikonfirmandarbejde, 
legestue og besøgstjeneste - alt efter sognenes
forskellige ønsker og ansøgers kvalifikationer.

Henvendelse om stillingen kan ske til sognepræsterne,
eller til formand for Hasle Menighedsråd,

Hans Ole Jensen, tlf. 5696 4566, hvortil ansøgning
også skal sendes inden den 22. juni 2008.

Adr.: Damløkkevej 11, 3790 Hasle

Koncert 
med 

David Christiansen 
den 20 juli 2008 kl 19.00

En af LM's dygtige musikere. 
Han har tidligere været ansat som ungdomssekretær 

i LM, og er nu lærerstuderende i Århus. 
Kommer til Bornholm med et lille band 
i weekenden den 18.-20. juli 2008.

Han besøger øen i forbindelse med udgivelse 
af en ny CD, med nye melodier 

til mange kendte sange, som f.eks. 
"Ren og retfærdig" 

og "Ingen er så tryg i fare" m.fl.! 

Der er tale om en afslappet sing-a-long stilart, 
og han vil krydre sangene 
med lidt vidnesbyrd m.m.!

Se evt www.myspace.com/stoew 
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Hvad er Rytmisk Gudstjeneste?
Rytmisk gudstjeneste er præget af rytmiske 
lovsange, powerpoint og kreative indslag.
Kirkens lovsangsband spiller under hele 
gudstjenesten.

Der vil under gudstjenesten være mulighed 
for forbøn, lystænding og nadver.

Forbøn?
Her kan man blive bedt for 
med håndspålæggelse i til-
lid til, at for Gud er alting 
muligt og med ønsket om 
at hans vilje må ske. 
Man siger sit navn til for-
bederen og nævner hvad 
man gerne vil have bedt 
for.

Lystænding?
Ved et kors oppe foran i 
kirkerummet er der mu-
lighed for at tænde et fyr-
fadslys og i den forbindelse 
knytte en tanke eller en 
bøn. Man kan også tage en 
seddel med et bibelcitat, 
som kan være til trøst

Gudstjenesten varer ca. 
1/2 time.
Der er kaffe/the og 
sodavand bagefter

Hvem kan deltage?
Alle uanset alder er velkomne. 

Hvornår er der  
Rytmisk Gudstjeneste?
En søndag aften kl. 18.30 ca. 
hver anden måned.
Se aktuel løbeseddel ang. dato
Se evt. Klemensker Avisens 
kirkehilsen
Se evt www.clemenskirke.dk 
Send evt. en sms til 23936517. 
Skriv: Rytmisk gudstjeneste?. 
Du vil så få en sms om hvornår den næ-
ste rytmiske gudstjeneste er.
Send evt. en mail til pmsj@os.dk. Skriv: 
Rytmisk gudstjeneste?. 
Du vil så få en mail om hvornår 
den næste rytmiske gudstjeneste er.

Hvem kan jeg kontakte?
Sognepræst: Peter Sode Jensen  
5696 6114.
Lovsangsleder: Berit Noer 
5697 0705
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Printzenskjöld og Klemensker for 350 år siden
Relevante oplysninger fra Lokalhistorisk arkiv 

 Vi hører så meget om Hasle, Rutsker og Rønne i for-
bindelse med Printzensköld i 1658.
Så ville jeg gerne vide om der skete noget i Klemensker 
for 350 år siden, og det er der mange der har skrevet 
om i forskellige bøger

 
Dette skriver Ebbe Gert Rasmussen.
Det er ikke så sært, at Printzenskjölds og Anna 
Hårds yngste, den nyfødte Jacob, fik vanskelige livs-
betingelser straks efter fødselen. Alt for sent fik fami-
lien mulighed for at fraflytte det kolde og fugtige sted 
(Hammershus) til fordel for en mere egnet bolig. Men 
i slutningen af august begyndte det endelig at lysne, 
hvad herskabets boligforhold angik. I kølvandet på 
sin nye krig mod Danmark tildelte Karl X Gustav sin 
bornholmske lensmand (Printzenskjöld) brugsretten 
til den fornemme Simblegård i Klemensker sogn. Med 
denne tildeling fik Printzenskjöld langt om længe 
sit personlige aflønningsproblem løst. Officerer var 
dengang ikke aflønnet af kongen). Men familien nå-
ede dårligt nok at flytte ind i herligheden inden det 
svenske styre brød sammen. Derimod lykkedes det 
slotsfruen at hente kostbare møbler og gavnligt hus-
geråd fra Simblegård op til brug på slottet. Vel især 
fordi Printzenskjöld fortsat agtede at have sin faste 

residens på dette – militært set mere sikre, men som 
bolig betragtet, ret uhyggelige sted. Noget løsøre blev 
ført til hans smålandske gods, ”Printznäs”.

 
Major H. V. Jørgensen Skriver.
Oberst Printzenskjöld fik  Simblegård forærende af 
sin konge, Karl Gustav i sensommeren 1658, og han 
har rimeligvis boet her i efteråret '1658. 

	  
M. K. Zahrtmann skriver bekræftende: 
Den 26. august 1658 fik (Printzenskjöld) af Carl Gu-
stav overdraget Simlegårds avl og indbo som krigs-
bytte, efter den bortdragne danske oberstløjtnant 
Mikael Eckstein, på grund af at Hammershus »stod 
næsten helt tagløst«. 

 
Printzenskjölds Frue var endnu d. 17. Oktober 1659 
i Rønne, da Oberst Eckstein krævede rigtighed af 
hende for Simblegaards bohave ogpParceller, som 
Printzenskjöld havde borttaget. Hun skal just på 
den tid, da Printzenskjöld blev ombragt, have ligget 
i Barselseng med tvillinger.
 
Indlægget med fruen Anna Hård med tvillinger i bar-
selsseng har jeg kun fundet på skrift et sted, og er 
måske ikke helt rigtigt.
Oberstløjtnant Mikael Eckstein gjorde tjeneste på 
Bornholm i to perioder, fra 1651-1657 og blev Born-
holms første kommandant fra den 24. dec. 1658 med 
bopæl på Simblegård.
Printzenskjöld og familie flyttede altså til Simblegård 
i den kolde tid, på grund af Hammershus' dårlige for-
fatning, næsten helt tagløst.
 
I andre papirer har jeg  læst,  at det smukke stuehus 
til den gamle smedje i Nyker, blev flyttet til Nyker 
fra Simblegård i Klemensker engang i 1860’erne.
Forhenværende ejer af Simblegård Hans Jacob Rø-
mer, mener ikke at det var gårdens stuehus, men en 
bygning som lå på gårdens jorder, som blev flyttet.
Måske kunne de nuværende ejere af smedjen, Bente 
og Jørgen Hammer forhøre sig, hvis de en nat hører 
underlige lyde, bare prøv med ”holdt – hvem der” og 
skulle der komme svar, så lad os gerne høre derom.
 
Konklusion: Simblegård i  Klemensker blev  
familien Printzenskjölds hjem. 

Arkivleder Hans Aa. Jeppsen
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Boskov
Tømrer & Snedker
Skadeservice Danmark
www.boskov.nu · Bil. 51 96 65 44 · Fax. 56 91 22 27

SVENDS GRAVESERVICE
Tlf. 3053 0504
SVEND MORTENSEN
DYNDEGÅRDSVEJ 22 · 3700 RØNNE

Opgravning til: Rør, kabler, dræn, fundamenter, indkørsler m.m.
Planering - nedrivning og andre entreprenøropgaver udføres!

Klemensker 
Jagtforening
www.klemenskerjagtforening.dk
Formand: Arne Hansen, tlf. 5696 6538

Ps. Nye medlemmer optages gerne. Kontakt blot 
formand. Se evt. mere på foreningens hjemmeside.

KLEMENSKER SOGNS
LOKALHISTORIE

Samlingen findes på Hjemmet 
i Klemensker

Der er åbent 1. og 3. onsdag  
i måneden fra kl. 19.00 - 21.00 

eller efter aftale med arkivleder 
Hans Aage Jeppsen, Ndr. Lyngvej 14, 

mobil 2896 6316

Sommerens aktiviteter
Hundetræning:
Onsdage kl. 19.00. Start ved vandtårnet 
på Torneværksvej i Knudsker (ved Bofa).
Alle jagthunde er velkomne. Pris pr. gang 25,- kr.

Lørdag den 14. juni:
Klemensker Jagtforenings præmieskydning på 
Raghamer kl. 13 - 16. Mødetid ca. kl. 12.30 for 
indskrivning m.m. Foreningen giver kaffe efter 
skydningen i f.m. præmieuddelingen.

Søndag den 15. juni:
Bukkepral i jagthytten kl. 10. Mød også gerne op, 
selvom I ikke har nogle opstaser at vise frem.

Tirsdag den 24. juni:
Gunnar Phil skydning på Raghammer kl. 18 - 20.
Foreningen betaler indskud og giver kaffe efter 
skydningen.

Onsdag den 10. september:
Arbejdsdag ved jagthytten kl. 16. Tilmelding til 
Arne på tlf. 5696 6538.

Lørdag den 13. september:
Skydevogn kl. 13.00 på Torpegård. Tilmelding til 
Arne tlf. 5696 6538, senest den 10. september 
2008.

Bestyrelsen

Klinik for fysioterapi
v. Susanne Voetmann

Brogade 19 . 3782 Klemensker
Telefon 56 96 67 90 . Giro 6 30 93 13

BORNHOLMS ANDELSMEJERI

Drik mælk
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PC-problemer?
Virus, spyware, installation

eller måske bare en træt pc!

Vi afhjælper til fast pris

Kr. 350,-
Ved indlevering i butikken

Billige toner til HP, Canon, Brother, Lexmark og OK!

Hos os får du altid en god service.
Brogade 35 - Klemensker - 56 94 70 03 - www.nissendata.dk

- er andet end diesel
og benzin!

MiniMarked med kolonial, frost,
blade, øl, vand og konfekture.

Gælder det blomster, kranse, bårebuketter? 
Bestil hos os - 

Irenes Blomster i Allinge leverer.

Vi bager hele 
dagen, men hvis 
du vil sikre dig 

lunt brød
- så ring til os 

og bestil...
Sct. Klemensgade 3
3782 Klemensker
Telefon 56 96 63 11

Hilsen og på gensyn
Yvonne og Jacob Dam

HOS FRISØREN
HERRE- & DAMEFRISØR
Brogade 15 · Klemensker · Telefon 5696 8240

Årsballevej 3 · DK-3782 Klemensker 
Telefon 56 96 85 20
Aut. John Deere forhandler

Kontor- og Datahuset på Bornholm
Snellemark 45 · 3700 Rønne

Telefon 56 95 12 69 · Telefax 56 95 69 50
www.fannikke.com · mail@fannikke.com

Klemensker Borgerforenings bestyrelse:
	 	 	 Telefon:	 Mobil:	 E-mail:

Formand	 Gert Sørensen	 Lundshøjvej 14 	 5696 6705	 2175 3560	 gertsoersen@ofir.dk

Næstformand	 Steen Hansen	 Fejlerevej 6	 5696 8006	 2825 3254	 sjhkl@ofir.dk

Kasserer	 �Irene Dunker	 Kl. Storegade 46	 5696 6658	 2615 1290	 irene.dunker@mail.tele.dk

Bestyrelses-	 Birgit Dufke,	 Stumpen 7	 5697 2466	 	 stumpen7@privat.dk

medlemmer:	 Heinrich Kleine 	 Kl. Storegade 54	 5696 1296

	 Lone Kjeldsen	 Sct. Klemensgade 6	 	 2893 7719	 	 j.l@kjeldsen.mail.dk

	 Ulf Rønne Hansen	 Lindevej 15	 5696 6164	 2441 6164
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Klemensker IF fik besøg forleden. Det var salgs-
chefen for Tuborg på Bornholm, Tim Kofoed, der 
kom forbi med en rar check på 16.500 kroner, som	
foreningen netop har fået bevilget til indkøb af en 
projektor. 

Projektoren skal primært bruges i hallen, 
men monteres, så den også kan anvendes til	
foredrags- og/eller undervisningsbrug i Klemensker 
Idræts- og Fritidscenter på Lindevej. 

Kjeld Lundbæk

Udstyret er leveret af Jacob Nissen fra Nissen Data 
(tv), mens det var Gunni Andersen, der som for-
mand for KIF, modtog gaven af Tim Kofoed (th).
Foto: Kjeld Lundbæk

Tuborgfonden bevilgede 
kr. 16.500,-  
til indkøb af projektor

Fire spillere fra Klemensker IF deltog i landsdelsme-
sterskaberne i badminton for U11-spillere, og to af 
dem kom hjem med medaljer. Iben Iversen fik bronze 
i både single og double, mens Sara Kristoffersen fik 
en bronzemedalje i double sammen med Iben.
Ved sæsonens sidste stævne, DIBA Cup i Rønne, blev 
det til seks medaljer til spillerne fra Klemensker. 
Anders Ipsen fik sølv i double, Nicolai Jensen vandt 
guld i double, Elisabeth Boss fik guld i både single 
og double, Maiken Skovgaard Riis fik guld i double, 
og endelig var der også en guldmedalje til Søren Tol-
strup i double.
Badmintonudvalget ønsker alle tillykke med de gode 
resultater. Tak for denne sæson. Vi håber at se jer 
igen i den kommende sæson.

 Kjeld
 

Anders Ipsen, Nicolai Jensen, Maiken Skovgaard 
Riis og Elisabeth Boss

Iben Iversen og Sara Kristoffersen

BADMINTON - medaljer til Klemensker 
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Atletikafdelingen 
tilbyder følgende sommeraktiviteter
Motionsture:
Hver torsdag i juni, juli og august. Vi mødes ved hallen 
kl. 19.00 med kaffekurven, og køre ud i det blå, og 
går en tur på 60 - 75 minutter, hvorefter vi nyder den 
medbragte kaffe i naturen.

Gert Sørensen, tlf. 5696 6705 mobil 2175 3560

Petanque sæsonen  
kører der ud af... 
Vi træner hver onsdag kl. 17.30 og søndag kl. 9.30 
mødes vi på petanquebanerne og træner.

Tommy Rasmussen, tlf. 5696 8820

Stavgang hver tirsdag kl. 18.30 
Vi mødes ved Fritids- og Idrætscenteret på Lindevej.
Vi kører ud og går et spændende sted. Aftaler fra gang 
til gang, hvem der tager kaffe med, så vi kan få lidt at 
styrke os på efter en times stavgang i den bornholmske 
natur.

Tommy Andersen, tlf. 5696 6138, Irene Dunker 5696 6658

Elite Bornholm har succes
De bornholmske fodboldpiger, der stiller op under 
betegnelsen Pige Elite Bornholm, i de københavnske 
mesterrækketurneringer for U14- og U17-hold, har 
gjort det så flot i forårets kampe, at  begge hold spil-
ler med om topplaceringerne.

Pige Elite Bornholm er et samarbejde på tværs af 
alle bornholmske klubber, og U14-holdets hjemme-
kampe spilles i Klemensker. KIF har også tre spillere 
med i U14-truppen, der trænes af Jørn Lundberg og 
har Jette Larsen fra Hasle som holdleder: Simone K. 
Holm, Maiken Hansen og Nicole Tofterup.

På U17-holdet er der to spillere fra Klemensker, 
Lærke Munch og Louise Holm. Ikke færre end 16 
bornholmske firmaer bakker op omkring Pige Elite	
Bornholm-holdene: Kerts Murerforretning, Bornhol-
mer Bo, Lehnsgård Rapsolie, Gulvspecialisten, Sahara-
Byg, A. Espersen A/S, Mureren v/Michael Nielsen, Ma-
lerfirmaet John Lundt, Rønne Revision, Boskov/Ska-
deservice Danmark, Tømrermester Flemming Niel-
sen, Flemm. Svendsen VVS, KVIK Bornholm, Nordea, 
Salon Syd, Fridolf og Sportigan, som er tøjsponsor.	
 

U14-holdet, der har hjemmebane i Klemensker, lå 
på en flot førsteplads efter de første fem kampe. 
Fire er vundet og kun én spillet uafgjort. 
Foto: Henning Sigvardsen 

Pige Elite Bornholm-spillerne bliver båret på hæn-
der af de mange sponsorer. Her ses U14-anfører  
Simone Holm sammen med Steinberg Hardarsson, 
KVIK, Dan Dellgren, Bornholmer Bo, Steen An-
dersen Sahara-Byg, Peter Tofterup, Espersen A/S, 
Hans Hansen, Lehnsgård Rapsolie, og Jørn Kert, 
Kerts Murerforretning. 
Foto: Henning Sigvardsen

Øens
Bog­binderi
Keld Nør­r­egaar­d Ip­sen
Lillevangsvej 6. 3700 Rønne
Telefon 56 96 66 66
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Gymnastik for fuld musik!

Søndag den 6. april dannede Klemensker hallen ram-
merne om en flot og bragende gymnastikopvisning 
med ca. 300 gymnaster og mindst ligeså mange til-
skuer.
Vi havde i år fra udvalgets side valgt at invitere 3 
store gæstehold til vores opvisning, og det med suc-
ces.
Jan Finne stod igen i år for leveringen af musikken 
og flot blev der lagt ud med et af vores egne børnehold 
Vildbasserne ledet af Celilie og Kirsten, som ligele-
des i sidste øjeblik greb mikrofonen og var speaker 
ved hele opvisningen, da sygdom uventet meldte sig 
på banen.  
Hele eftermiddagen var præget af god stemning og 
livlig snak. Efter mere end 3  timers gymnastikop-
visning kunne gymnastikudvalget takke for en god 
sæson med stor opbakning fra instruktører, gymna-
ster og forældre, tilbage var kun oprydningen, som 
ved fælles hjælp hurtigt og smertefrit var overstået i 
løbet af ingen tid.
Som noget nyt havde vi fået arrangeret amerikansk 
lotteri, og mange flotte præmier blev vundet. Vi havde 

Troldeholdet ved Betsy

dog nogle opstartsvanskeligheder med bl.a. hvordan 
vi lige skulle gribe det hele an, men det lykkedes dog 
i sidste ende at få solgt næsten alle vores lodder.  En 
stor tak til alle vores sponsorer sendes hermed ud.
Nu er sommer ferie for udvalget startet. I år mere ro-
ligt end de sidste par år, idet der allerede inden gym-
nastikopvisningen viste sig at være styr på samtlige 
kommende holds instruktører.   Allerede nu kan vi 
sige at vi får vores Powerhold tilbage, da Rie Rømer 
har meldt sig til at være instruktør igen. Dejligt og 
vi håber, at rigtig mange piger/damer har lyst til at 
være med på dette hold. 
Som noget nyt vil vi for det lidt ældre publikum for-
søge os med noget stolegymnastik, men Ulla Lise vil 
stadig være træner for vores ældrehold. 
Til sidst er kun at sige tak til vores mange gymna-
ster for en SUPER  sæson. Vi håber at i alle får en 
dejlig sommer, og at vi ses igen, når den nye sæson 
melder sig.

Gymnastikudvalget
Lone, Vibeke, Torben, Keld, Carine, 

Tommy, Margit og Susanne.
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Årets spillere i håndbold
 

Som afslutning på sæsonen 2007/08 holdt håndbold-
afdelingen afslutning for ungdomsafdelingen i Kle-
mensker Idræts- og Fritidscenter. Der var tilmeldt 
110 spillere og forældre til spisning, hygge og over-
rækkelse af årets spiller-pokaler. En rigtig hyggelig 
og god aften.

Årets spillere blev:
Lillepudrenge: Mads Dam
Lilleput 5: Niclas Westergaard
Puslingedrenge: Rasmus Dam
Puslingepiger: Regitze Andersen
Drenge: Tobias Rønne

Seniorafslutningen blev holdt i cafeteriet i hallen. I 
år var ledsagerne inviteret med til afslutningen, som 
havde samlet i alt 48 personer. Der var bestilt mad 
udefra, og det blev en hyggelig aften med god mad, 
sjov og spas og kåring af årets spillere.

Årets spillere blev:
Juniorherrer: Jonas Larsen
BS-damer: Stine Low
S1-damer: Ragna Christensen
BS-herrer: Patrick Engel

Niclas Westergaard, Rasmus Dam, Mads Dam,  
Regitze Andersen og bagest Tobias Rønne blev årets 
spillere i ungdomsafdelingen. 
Desværre var billedet af årets junior- og seniorspil-
lere så mørkt, at det ikke kan gengives her i bladet.

Træningstider for Nyker/Klemensker Håndbold 2008-09

Holdnavn årgang start dage Træningstider Sted Træner/holdleder 	
og telefonnumre

Årligt
kontingent

Micro 2000-04 25. sep. Torsdag 16.00-17.00 KIF Ragna Christensen
21906369

200,00  

Lilleput drenge 1998-99 1. sep. Mandag
Torsdag

18:00-19:00
18:00-19:00

KIF Irene Sonne Nielsen
56966814 ell. 22239164

350,00

Puslinge piger 1996-97 1. sep. Mandag
Torsdag

16:00-17:00
16.00-17.00

KIF Monika Folkmann
59911838

400,00 

Puslinge 
drenge

1996-97 1. sep. Mandag
Torsdag

17:00-18:00
17:00-18:80

KIF Hanne Bager  51529991	
Louise Marcher  61602120

400,00

Drenge   1994-95 1. sep. Mandag
Torsdag

19:00-20:00
19:00-20:00

KIF Dennis Raun    23316648
Bettina Pedersen  21806300

450,00  

Junior damer 1991-93 1. sep. Mandag
Torsdag

XXXX
XXXX

KIF p.t. intet hold 550,00  

Junior herrer 1991-93 1. sep. Mandag
Torsdag

19.00-20.00
19.00-20.00

KIF p.t. ingen træner 550,00

Senior damer 1991-? 7. au. Torsdag 20:00-21:30 KIF p.t. ingen træner 800,00

Senior Herrer 1991-? 7. aug. Mandag 20:00-21:30 KIF p.t. ingen træner
Per Kristoffersen 5696 6830

800,00  
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Lillevangsvej 6 · 3700 Rønne · Tel. 56 95 92 21

Sned­ker- og tøm­rerarbej­d­e?
- så er d­et THIE­SE­NS

BYG­G­E­FOR­R­E­TNING­
- også mø­bel­repa­ra­ti­on! NY­KER HO­VED­GAD­E 47 . NY­KER

Tryk blot 56 96 30 22 
Mobil 20 24 30 22 

Efterlysning af bankoplader !!
 
Klemensker IFs bankoafdeling efterlyser en masse 
bankoplader, som er forsvundet i løbet af de sidste 
år.
Ligger du som nuværende eller tidligere banko
spiller inde med plader, som tilhører Klemensker 
IF, bedes de afleveret - enten til Birgit Hansen, 
Fabriksvej 26, eller i forbindelse med de ugentlige 
bankospil i Klemensker Idræts- og Fritidscenter på 
Lindevej.
Vi står og mangler plader hver mandag, og et nyt 
sæt plader koster mere end 15.000 kroner.

 Bankoafdelingen 

Årets
loppemarked

2008
Klemensker Idræts- og Fritidscenter

Lindevej 25, Klemensker

Lørdag den 16. august 
kl. 14.00

Auktion kl. 15.00
Øl, vand, is m.m.

Kaffe, kage og æbleskiver

 Vi ses - KIF/2 kreds

Flag og 
flagstænger

Ønsker en forening at flage ved et arrange-
ment, eller en borger ønsker at markere en 
festlig lejlighed ved flagning, kan flagstænger 
og flag lånes/lejes af Borgerforeningen. 

Henvendelse skal ske til:
Gert Sørensen, Lundshøjvej 14,  

telefon 5696 6705

Murer-, støbe-, snedker- og tømrerarbejde udføres!

Pihls Alle 9 · 3782 Klemensker
Biltelefon 20 22 67 36 · Privat telefon 56 96 67 31

AB
FA­BRIKS­VEJ 13 . 3782 KLEMEN­S­KER

BE­TON­VARE­R
KLE­ME­N­SKE­R

CHRISTIANIA BIKES
Det grønne kort til fremtiden!
I/S CHRISTIANIA SMEDIE

Brogårdsvej 1 · Nyker

FYRTEST

Oli­e­fyrs­s­e­rvi­ce­
Fje­rn­varme­

Kar­stens VVS
v/ KAR­STEN OL­SEN
Grønnegade 10 · 3790 Hasle
Tlf. 56 96 48 37 · Biltelefon 20 16 48 37

Vand
Var­me

Sani­tet
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Steffen & Anders I/S
Aarsballevej 36 · 3700 Rønne

56 96 69 96

kan du fylde indkøbsposen,
gå i banken og på apoteket
samt spille tips og lotto.

i superbrugsen 
Klemensker

TIPS · LOTTO

POSTKONTOR

HÅNDKØBSUDSALG
fra Allinge Apotek

OnLine

– og vi er også
friske med mange
servicefunktioner

Klemensker · Lindevej
Telefon 56 96 60 04
Fax 56 96 60 07


